

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. május 12.

bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

egyetemi-főiskolai felvételizők

1985. május 12. - a művelődési minisztérium tájékoztatása szerint az idén 39.355-en jelentkeztek a felsőoktatási intézmények nappali tagozatára; ezeken - az elmúlt évihez képest mintegy ezerrel több diáknak - 16 és félezer hallgatónak jut hely.

az 1985/86-os tanévben csaknem két és fél ezerrel többen kívánnak továbbtanulni, mint az előzőben. a korábbihoz hasonló - az átlagosnál alacsonyabb - a pályázók aránya a műszaki egyetemeken és - néhány kivétellel - a főiskolákon. megnőtt viszont az érdeklődés a tanárképző főiskolák iránt: ezeken a tavalyihoz képest 18 százalékkal, a tanítóképző főiskolákon pedig 10 százalékkal magasabb a jelentkezők száma, mint az előző évben.

néhány, a különböző tudományterületek iránti érdeklődésre jellemző példa: az eötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karán öt és félszeres, a szegedi józsef attila tudományegyetem és a debreceni kossuth lajos tudományegyetem bölcsészkarán háromszoros a tulajdonképpeni jelentkezési arány a műszaki egyetemekre a jelentkezési arány változatlan, de egyes karokon a felvételizők száma alig haladja meg a felvehetőket. a legkevesebben az idén a miskolci nehézipari műszaki egyetem kohó- és fémipari főiskolájára kérték a felvételüket. a legnagyobb arányú a jelentkezés - immár hagyományosan - a színház- és filmművészeti főiskolára: ide 3.453-an szeretnének bejutni, harmincszor többen, mint amennyi felvehető.

az elmúlt évihez hasonlóan minden felvételiző összesen 120 pontot érhet el úgy, hogy a középiskola eredményei alapján maximum 60 pontot vihet magával, s a felvételi vizsgáival további hatvanat szerezhethet.

a közös érettségi-felvételi dolgozatokat - matematikából, fizikából, biológiából és kémiából - május 20-21-én írják a diákok. a szóbeli felvételi vizsgák júniusban kezdődnek. a felvételi bizottság döntéséről írásban értesítik a jelentkezőket: az elutasítottakkal a felvételi vizsgán elért pontszámot, a döntés okát, valamint a fellebbezési lehetőséget is közlik. /mti/

kp/kö -ár rj ie  
09.00 120585 2037

--

sb0002 4 160 mtib1002

megalakult a közművelődési információs központ

1985. május 12. - közművelődési információs központ néven új kulturális szolgáltató műhelyt hoztak létre Óbuda egyik nevezetes műemléke az egykori selyemgombolyító manufaktúra kétszáz éves épületében.

az újonnan megalakult, s az unesco támogatásával működő közművelődési központ tevékenysége a kulturális élet széles területét fogja át; működését kettős feladatkör - a közművelődési információk beszerzése, feldolgozása és az érdeklődőkhöz való eljuttatása, illetve szervezési, kulturális szolgáltató feladatok ellátása - határozza meg. alapfeladata a közművelődési területek információs szolgáltató rendszerének a megszervezése, illetve működésének elősegítése. e tevékenység magában foglalja különböző információs és módszertani kiadványok készítését, kiadását, közművelődési modellek kidolgozását, valamint a részvételt a gyakorlati szervező, tervező, kivitelező munkában. a gyakorlati tevékenység a közművelődési információs központ műhelyeinek - információ-technológiai, foto-grafika-nyomda, fa-fém-textil műhely - és egységeinek a szolgáltatásaival valósul meg. erre egy példa az a program, amellyel a famegmunkáló műhelyben a zeneiskoláknak hazánkban hozzáférhetetlen hangszereket készítenek. a központ tervezési tevékenységét jellemzi: videotechnikával foglalkozó szakemberei hozzáfogtak egy országos közművelődési video-hálózat kialakításához.

az itt dolgozó szakemberek kulturális szolgáltató munkájuk mellett részt vállalnak a kulturális irányítási döntések előkészítésében, illetve azok gyakorlati megvalósításának elősegítésében is. ilyen kiemelkedő fontosságú feladat jelenleg az információtechnológiai eszközök - a video, a számítógép - széles körű elterjesztése, megismerttetése.

a központ május 24-től áll a közművelődési intézmények és kisközösségek rendelkezésére. /mti/

gn -ár rj ie

09.01 120585 1886

--

sb0003 4 160 mtib1003

keszthelyi nyár,85

1985. május 12. - gazdag és változatos kulturális programmal várja az idei nyáron a hazai és külföldi vendégeket Keszthely. a sokszínű kínálatból kiemelkednek a festetics kastélyban, illetve a karmelita templomban megrendezendő hangversenyek, amelyeknek közönsége többek között olyan kiváló zeneművészek játékában is gyönyörködhet, mint Stefan Ruha és Sebők György. nem maradnak vonzó koncertek nélkül a könnyűzenei hívek sem: Korda György fellépését követően élvonalbeli együttesek egész sora - például az Omega, a Dolly Roll és a Neoton Szerepel a Balaton-part zalai városában. a színházbarátok Molnár Ferenc: Doktor Ur című művét láthatják majd a veszprémi petőfi színház művészeinek előadásában. a folklórt kedvelők számára a Budapest Táncegyüttes, valamint a helyi Georgikon néptáncsoport és állandó kísérelője, a Guzsaj népzenei együttes fellépései ígérnek emlékezetes estéket. sok érdeklődőt várnak az augusztus 20-i népművészeti vásárra is.

új és jelentős eseménye lesz az idei nyárnak a déldunántuli kulturális napok rendezvénysorozata. ennek keretében Baranya, Somogy, Tolna és Zala film- és videoszemléjének, illetve az említett négy megye legjobb néptánc és hagyományőrző együttesei fesztiváljának ad otthont Keszthely.

nem hiányoznak a kínálatból a képzőművészeti kiállítások sem: Iványi Katalin, Szekeres Emil és Somogyi Győző festőművész és Váró Márton szobrászművész alkotásait mutatják be. a május 29-én kezdődő i. magyar numizmatikai nyári egyetem befejezéséig június 2-án Keszthelyen tartják a dunántuli éremgyűjtők találkozóját is. /mti/

tas/kné kz rj ie  
09.01 120585 1626

--

sb0004 4 150 mtib1004

uj olajmező ruzsán

1985. május 12. - újabb kis olajmezőt találtak a kőolajkutató vállalat szegedi üzemének geológusai a szegedi szénhidrogén medencéhez tartozó üllés szomszédságában, a csongrád megyei ruzsa község határában.

eddig 17 kutat mélyítették. Legigéretesebb közöttük a 15. számú, amelynek a napi termelése eléri a 20 köbmétert. a terület körülhatárolása, a készletbecslés még a következő hónapok feladata, az azonban máris bizonyos, hogy ruzsa a terület legjelentősebb kis olajmezői közé sorolható.

nem sokkal távolabb, így mórhalom határában is megkezdtek a reményteljes olajkutatásokat: három kut furása közben ugyancsak olajnyomokra bukkantak. makó környékén - a hódmezővásárhely-makói ugynevezett geológiai árok mentén hamarosan nagy mélységű kutak furásába kezdenek. a szegedi olajbányászok idén összesen több mint 100.000 méter olaj- és gázkutat furnak részben ezeken az új területeken, főként pedig szeged-algyő és üllés határában. /mti/

dob/f kz rj ie  
09.02 120585 0999

--

sb0005 4 150 mtib1005

a kongresszusi munkaverseny eredménye: olcsóbb villamos energia

1985. május 12. - a tatabányai hőerőmű vállalatnál megjutalmazták a felszabadulási-kongresszusi munkaversenyben eddig legjobb teljesítményt nyújtó munkásokat. a verseny első szakaszában a vállalat dolgozói jelentősen túlteljesítették felajánlásukat; a vállalat 30 millió helyett 40,3 millió forint többletbevételt ért el. minden üzemműsz kollektívája jeleskedett a munkában. a karbantartók például határidő előtt és kitűnő minőségben végezték el több berendezés javítását. a műszaki dolgozók javaslatára jó néhány olyan ésszerűsítést vezettek be, amelyekkel ugyancsak meghosszabították az áram- és hőfejlesztő gépek üzemidejét. mindezek hatására a tatabányai vállalat dolgozói a kongresszusi munkaverseny kezdete óta terven felül csaknem 53 millió kilowattóra villamos energiát fejlesztettek. ezzel lehetővé tették, hogy a magyar villamos művek trösztéhez tartozó olajtüzeléses erőművekben jelentős értékű fűtőolajat megtakarítsanak, ugyanis amennyivel több energiát állítanak elő az olcsóbb szénmel működő erőművekben, annnyival mérsékelhetik a drágább olajat felhasználó erőművek teljesítményét.

a tatabányai hőerőmű vállalatnál a kongresszusi munkaverseny másik jelentős célja a gazdaságosság javítása. az üzem minden részére kiterjedő veszteségfeltáró elemzések eredményeként jelentősen csökkentették a villamos energia előállításához szükséges fajlagos hőfogyasztást, s így a tervezettnél lényegesen olcsóbban fejlesztették az áramot. ezzel első helyezést értek el az iparági energiatakarékossági versenyben. fellendült az újítómozgalom is a kongresszusi munkaversenyben; a korábinál több újítás bevezetésével egy év alatt 8 millió forint megtakarítást könyvelhettek el.

a kongresszusi munkaverseny eddigi eredményeiről termelési tanácskozáson tájékoztatták az erőmű munkásait, akik most újabb felajánlást tettek. vállalták, hogy az év végéig, a verseny második szakaszában 30 millió forint többleteredményt érnek el. /mti/

ráb/vmé kz rj ie  
09.03 120585 2038

--

sb0006 4 150 mtib1006

bérelt gépekkel javítják a bőr minőségét

1985. május 12. - a budapesti bőripari vállalat egy nszk-beli cégtől korszerű berendezéseket bérelt, amelyek segítségével lényegesen javítja a cipő- és butorbőrök minőségét.

a korszerű hasító-, festékszóró-, festéknyomó- és szárítógéppel kikészített bőrök felülete a korábinál szebb, egyenletesebb, lágyabb fogású lesz. a négy berendezés üzembeállításával nemcsak a minőség javul, hanem csökken a hulladék is, mert az új gépek pontosabbak elődeiknél.

a hazai cipőbőrök - különösen a felsőbőrök - kikészítése gyakran nem megfelelő, a viszonylag kemény alapanyagból pedig nehéz divatos, kényelmes lábbelit gyártani. a bérbe vett gépek segítségével a cipőbőrök minősége rövidesen jelentősen javul - ígéri a bőrgyártók.

a bőripar termelésének csaknem felét előállító budapesti bőripari vállalat új gépek vásárlása helyett a mostanihoz hasonló lízing-szerződések megkötésével igyekszik korszerűsíteni technológiáját, javítani a minőséget, és ezzel megfelelni a piac igényeinek itthon és külföldön egyaránt. a vállalat még az idén, az újpesti bőrgyár részére is beszerez korszerű bőrmegmunkáló berendezéseket.

bel

- 6 -

1985.05.12.

az nszk-beli cégnek a modern kikészítőgépekért marhabőrrel fizet a táncsics börgyár öt éven át. a szerződés lejárta után a berendezések a magyar vállalat tulajdonába kerülnek. /mti/

09.03 0z/il/cl sl nj ie  
120585 1387

--

sb0007 4 150 mtib1007

számítógépgyártó üzem a tsz-ben

1985. május 12. - számítógépgyártó üzem kezdte meg működését a zagyvarékasi béke tsz szolnoki üzemegegységében. fenntartóját, az agrosysx nevű, kutató, fejlesztő és gyártó társulást a magyar tudományos akadémia számítástechnikai és automatizálási kutató intézetével közösen szervezte meg a gazdaság. a kis üzem a társulás keretében kifejlesztett számítógép rendszer gyártására rendezekett be. közülük kettőt már az őszi országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállításon bemutatnak. jövőre ötven rendszer előállítását tervezik.

a zagyvarékas márka névvel forgalomba kerülő számítógép nagy előnye, hogy modulárisan a kívánt nagyságra bővíthető, s lokális helyi hálózat építhető ki belőle. alkalmas arra, hogy a mezőgazdasági üzemek valóban papirmentessé tegyék velük nyilvánartásaikat. /mti/

09.04 end/kné kz nj ie  
120585 0864

--

bel

- 7 -

1985.05.12.

sb0008 4 150 mtib1008

háztáji halastavak

1985. május 12. - a háztáji gazdálkodás sajátos ágazata fejlődött ki baranyában: a kiskerti haltartás. patakok, források vizét felduzzasztva, apró tavakat hoztak létre a lakóház vagy a hétvégi ház mellett, s halat nevelnek az eddig kihasználatlanul elfolyt vizekben.

rendszerint egy fillér befektetés nélkül, de sok munkával és törődéssel születtek meg a 25-50 négyzetméter területű tavacsok. akadnak köztük nagyobbak is, néhány száz négyzetméter vízfelületűek, amelyeket többcéluan hasznosítanak a gazdák: halat tartanak bennük, kacsát nevelnek rajtuk, esetleg öntöznek is belőlük.

a mostani tavaszon is újabb családi halastavak épültek, amit a táj természeti adottsága - a kisvizekben való gazdagság - is elősegít. a tavakat ellátták szabályos tápláló és leeresztő zsilippel, így folyamatosan cserélődik a víz, nem szennyeződik, nem algásodik. az omlásra hajlamos parton fűzfákat telepítettek, nádassal szegték be a vizet és még parányi stéget is építettek.

igen változatos a halállomány: ponty, kárász, compó, keszeg, törpe harcsa és csuka található a vizekben, s egész éven át ellátják friss hallal a konyhát. ki horoggal, ki varsával fogja őket, sőt egyesek szabályos lehalászást tartanak ősszel. kétségkívül lassabban fejlődnek a halak a mesterséges tavakban, mint természetes körülmények között, hiszen hideg a víz, de hát nem piacra termelnek, és van hozzá türelmük is a háztáji halászoknak. /mti/

09.04 igó/bné kz nj ie  
120585 1477

--

1985.05.12.

- 8 -

bel

sb0009 4 150 mtib1009

szedik a földiepret

1985. május 12. - virágba borultak az első tavaszi gyümölcsöt, a földiepret adó ültetvények csongrád megye duna-tisza-közi homokvidéken. az időjárás viszontagságaitól fóliával védett ültetvényeken megkezdték az illatos gyümölcs szedését. a szatymazi finn-magyar barátság tsz idei első termését közvetlenül a tsz-ből vitték el budapesti kereskedők. ezen kívül a szatymazi és a domaszéki háztáji gazdaságokból is szállítottak már szamócát a fővárosba. egyelőre szemezgetve szedik a termést, 8-10 nap múlva azonban már jelentősebb szállítmányokat küldenek a csongrád megyei termelők budapestre és az ország több városába. /mti/

tób/f kz rj ie  
09.05 120585 0676

--

sb0010 4 150 mtib1010 /közönségszolgálat/

törpefa kiállítás

1985. május 12. - a japán módszerekkel, edényben nevelhető törpefa termesztőket összefogó budapesti bonsai egyesület május 18-án és 19-én bonsai kiállítást rendez a kertészeti egyetemen.

a kiállítás alkalmából az osztrák bonsai egyesület elnökhelyettese szakmai bemutatót is tart. /mti/

kf/sl rj ie  
09.05 120585 0339

--

1985.05.12.

- 9 -

bel

sb0011 4 130 mtib1011

forgalmi változás a fővárosban

1985. május 12. - a brfk közlekedésrendészete, a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága, valamint a népstadion és intézményeinek igazgatósága értesíti a gépjárművezetőket és -üzemeltetőket, hogy a magyarországhollandia válogatott labdarugó mérkőzés miatt május 14-én 16.00 órától előreláthatólag 23.00 óráig a következő forgalmi rend lép életbe.

a forgalom elől lezárják a baross tér-thököly ut-hungária körút-kerépesi ut-baross tér által határolt területet. a lezárt területre a tömegközlekedési és a kommunális feladatokat ellátó, valamint a megkülönböztetett jelzésű járművekkel, a különleges engedéllyel, a kocsiódulával rendelkezők és az ott lakók hajthatnak be gépkocsijukkal.

a lezárt területen belül megállási tilalom lép életbe május 13-án 18.00 órától 14-én 24.00 óráig a népstadion utnak a thököly ut-hungária körút közötti szakaszán, a dózsa györgy utnak a thököly ut és kerépesi ut közötti szakaszán, a thököly utnak a dózsa györgy ut és népstadion ut közötti szakaszán, az istvánmezei utnak a szabó józsef utca és dózsa györgy ut közötti szakaszán, a szabó józsef utcának az istvánmezei ut és thököly ut közötti szakaszán, a cházár andrás utcának az istvánmezei ut és thököly ut közötti szakaszán az uttest mindkét oldalán. a megállási tilalmat közuti jelzőtáblák is jelzik.

a labdarugó mérkőzésre gépjárművel érkezők részére parkolásra a felvonulási tér van kijelölve. a közlekedési hatóságok kérik a mérkőzésre érkezőket, hogy a népstadionig a tömegközlekedési járműveket vegyék igénybe. /mti/

és/fe km rj sr

10.30 120585 1597

Ra 12-

--

sb0012 4 180 mtib1012

májusi ködpaplan

1985. május 12. - májusban szokatlan látványra ébredtek tatabánya korán kelő lakói: vasárnapra virradóra sűrű köd ülte meg a várost, olyan, amilyen csak a késő őszi, téli hónapokban számít gyakori jelenségnek. a látótávolság 20-30 méterre csökkent, a vastag ködpaplan teljesen kitöltötte a déli gercse és a vértés-hegység között húzódó medencét.

a tejszerű páratömeg reggel nyolc óra után kezdett felszállni, szétoszlatni és kilenc óra tájt már napfényben fürdött a bányászváros.

a tavasszal ritka ködképződés oka az elmúlt napok esős időjárása volt. az egymást követő záporok, zivatarok és a viszonylag meleg déli légáramlat együttes hatása idézte elő a gyors páráképződést. a rendhagyó meteorológiai jelenséget a barográfok is érzékelték, szombat estétől vasárnap reggelig csaknem 15 százalékkal emelkedett a levegő relatív nedvességtartalma tatabányán. /mti/

ráb/ráb rj sr

10.52 120585 0922

--

sb0013 4 160 mtib1013

befejeződött a munkás-dalostalálkozó

1985. május 12. - vasárnap szombathelyen befejeződött az országos munkás-dalostalálkozó kétnapos rendezvénysorozata. a találkozón résztvevő harminc hazai kórus mintegy másfélezer dalosa öt helyszínen adott hangversenyt, s teljesítményüket szakmai zsüri minősítette. /mti/

kre/mmé rj sr

10.56 120585 0340

Rov 12-

--

sb0014 4 160 mtib1014

régí pécsi muzsika

1985. május 12. - helytörténeti szempontból is érdekes hangversenyt rendeztek vasárnap a pécsi csontváry muzeumban: a város régi zeneszerzőinek műveit szólaltatták meg a mecsekaljai előadóművészek. pécssett már a xviii. században élénk zenei élet bontakozott ki, elsősorban a káptalan által szerződötetett külföldi muzsikus-komponisták jóvoltából. a kétszáz éve született alkotások többségét azóta nem játszották, holott időtálló művek is vannak közöttük.

a mostani muzeumkoncerten az ausztriában született deppisch bálint és a cseh származású novotny ferenc szerzeményeit adta elő a pécsi szimfonikusok kamarazenekara szkladányi péter vezényletével. mindketten igen aktív zeneszerzői és karnagy munkásságot fejtettek ki a xviii. század második felében pécssett. deppisch életművére egyébként felfigyelt a magyar zenetudomány is, műveinek összkiadását hamarosan mejelenteti az mta zenetudományi intézete.

a csontváry muzeumban a múlt év ősze óta rendeznek hasonló hangversenyeket vasárnap délelőttönként. a remek akusztikájú díszterem, a varázslatos hangulatu festmények ünnepi keretet adnak a képzőművészet és a zeneművészet alkalmankénti találkozásainak. /mti/

igó/bné rj sr

11.19 120585 1222

--

sb0015 4 170 mtib1015

nárcisz-, gyöngyvirág-szőnyeg somogyban

1985. május 12-én. - a hideg időjárás miatt somogy ritka és jellegzetes tavaszi virágai is később bontották ki szirmaikat. az utóbbi napok fölmelegedése nyomán azonban egyik napról a másikra virágba borultak az erdők-mezők. a babócsai basa-kertben virágzik a nárciszos: sárga, bódító illata tölti be a környéket. a virágról szóló monda szerint a török uralom idején itt székelő muhamed kiája török basa hozatta hazájából és ültette el kertjében a gumós növényt, amelyet szerelméről nárciszkáról nevezett el.

a tavasz egyik jellegzetes, szép és kellemes illatu virága a gyöngyvirág is kibontotta szirmait a somogyi erdőkben. a drávától a balatonig elterülő erdőkben - a zselicben, a drávamenti síkságon,

Rov

vizvár, berzence, valamint külső-somogy térségében - valóságos gyönygvirág-szőnyeg borítja az erdők alját. vasárnap a kellemes, napos kiránduló időt sokan használták fel arra is, hogy csokrokat szedjenek otthonuk díszítésére./mti/

káp/káp rj sr

11.27 120585 1018

--

sb0016 4 180 mtib1016

süllő és keszeg - halpusztulás győri

1985. május 12.- rejtélyes halpusztulás foglalkoztatja a győri horgászokat. az ország egyik legtisztább vizének tartott horgásztavában, a győri növényolajgyár 16 hektáros tavában kezdődött meg a halpusztulás. rövid idő alatt mintegy 8-10 mázsa döglött süllőt, keszeget kellett kiszedniük a halban gazdag tóból a horgászoknak. a haltetemeket fájó szívvel elásták a part mentén.

a megfigyelések szerint a pontyok nem pusztulnak, a 15-20 kilós busák viszont ernyedten szédelegnek a víz felszínén, akár szákkal is könnyen ki lehetne emelni őket.

az északdunántúli vízügyi igazgatóság győri laboratóriumában két vizmintát is megvizsgáltak, szennyező anyagot azonban nem sikerült kimutatni. újabb vizmintákat vettek, amelyeket a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium nagytétényi laboratóriumában vesznek még tüzetesen vizsgálat alá. ettől várják, hogy fény derüljön a halpusztulás okára. /mti/

cser/rj sr

11.33 120585 0973

R

--

sb0017 4 150 mtib1017

aszály és belviz a középtiszavidéken

1985. május 12. - vasárnap 22 szivattyutelep - másodpercenként 18 köbméteres teljesítménnyel - félmillió köbméternél több belvizet emelt át a mezőgazdaságilag művelt földekről szolnok megyében, illetve a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság területéről a folyókba. az idei május ugyanis szokatlan helyzetet teremtett ezen a tájon. a jászságban, a nagykságban a kisebb esőzések ellenére továbbra is a csapadékszegény, aszályos időjárás az uralkodó, a tiszamenti körzetben pedig a belviz ellen kell küzdeni.

a tiszta a tavaszi áradás, majd a zöldrár következtében kilépett a nyári gátak által védett területek egy részére, és háromezer hektár értékes növényi kultúrát árasztott el. a területi vízügyi igazgatóság vasárnap másodfokú árvízvédelmi készenlétet rendelt el a nagykovács és csongrád közötti folyószakasz öt árvízvédelmi szelvényében, hogy megakadályozzák esetleges újabb, nyárigátak által védett művelt földek elöntését.

a tiszta és mellékfolyói által szállított nagyobb vízmennyiségnek azonban több az előnye, mint a kára. friss vizet áramoltat a két mesterséges folyóba, a nagyksági és a jászsági főcsatornába, továbbá a mezőgazdasági öntözéshez. a tiszazugban, cibakháza, tiszaföldvár, a nagykságban karcag, mezőtúr térségében, továbbá a jászsági határban ötvennél több nagyteljesítményű berendezés szárnyvezetékeiről permetezték a vizet a búzára, a lassan kelő kukoricára, napraforgóra, a rétekre és a legelőkre. nagy ütemben folytatták a bevetett rizskalitkák árasztását is. /mti/

end/rj sr

12.49 120585 1571

R 14-

--

sb0018 4 130 mtib1018

koszoruzási ünnepség a rákoskereszturi temetőben

1985. május 12. - a második világháború befejezésének, a koncentrációs táborok felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából vasárnap koszoruzási ünnepséget rendezett a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége nácizmus üldözötteinek bizottsága a rákoskereszturi temetőben.

a központi mártiremlékmű megkoszoruzása után elhelyezték a kegyelet és a megemlékezés virágait az egyes táborcsoportok életben maradt képviselői az aushwitzi, a bergen-belseni, a bori, a buchenwaldi, a dachau, a mauthauseni, a neuengammei, a ravensbrücki, a sachsenhauseni és a lichtenwörthi áldozatok emlékfalainál./mti/

fr/rj sr  
12.54 120585 0691

--

sb0019 4 130 mtib1019

szövetkezeti dolgozók béketalálkozója

1985. május 12. - a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa - csongrád megyei szervezetekkel együttműködve - a hét végén rendezte meg csongrádban az országos szövetkezeti felszabadulási béke emlékturát. az ország különböző megyéiből érkezett több száz érdeklődő szombaton az ópusztaszeri nemzeti történeti emlékparkban természetjáró turán vett részt, majd békegyűlésen fejezte ki tiltakozását az USA ürfegyverkezési tervei ellen.

a találkozó befejező napján, vasárnap a vendégek szegeddel ismerkedtek. /mti/

dén /d rj sr  
13.03 120585 0584

10 14

--

sb0020 4 180 mtib1020 /közönségszolgálat!/  
időjárásjelentés /1.rész/

1985. május 12. - napsütés, záporok

egész Európában változékony az időjárás. a brit-szigetek és skandinávia, valamint a kelet-európai síkság északi területei felett óceáni léghullámok áramlanak, csapadékos, hűvös időt okoznak. gyakran esik az eső, a hőmérséklet csúcserőke pedig alig haladja meg a 10 fokot. jóval melegebb az idő a szárazföld déli felén. délutánra általában 20 fok fölé, nem egy helyen pedig 30 fokig is fölmelegszik a levegő. az erőteljes fölmelegedés nem csupán a napsütésnek köszönhető, hiszen szinte mindenütt jellemző az erőteljes gomolyfelhőképződés, és az azt követő zápor, zivatar. a meleg időt elsősorban a páradus, mediterrán levegő okozza, amely a kontinens déli-délkeleti része fölött örvénylik, és amely Közép-Európa időjárását is meghatározza.

szombaton hazánk legnagyobb részén napos idő volt, csupán az ország középső harmadában mindössze 1-3 órán át a nap, a gomolyfelhőkből eső, záporosó esett. a hőmérséklet csúcserőke a felhős helyeken 17, 22, másutt 22, 28 fok között alakult. éjszaka a tisztánul fölött növekedett meg a felhőzet, és záporok, zivatarok voltak. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknym és 5 milliméter között volt, csupán egy-egy zivatarban mértek 10-12 centimétert. hajnalra a dunántúlon 7, 13, a keleti országrészben 13, 17 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt lassan a keleti országrész fölött is csökkent a felhőzet, így országsszerte tulnyomóan napos idő volt. a hőmérséklet 11 órára 19, 21 fokig emelkedett.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb, alig változott.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16,2 fok volt, ez 0,9 fokkal magasabb a sokéves átlagnál.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

főként a nappali órákban növekszik meg a gomolyfelhőzet, és elsősorban a délutáni órákban lesz többfelé zápor, zivatar. a gyenge, változó irányú szél legfeljebb zivatarok környezetében élénkül meg. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 25 fok körül alakul.

/folyt. köv./  
gg/rj sr  
13.54 120585 2248

07

--

bel

- 16 -

1985.05.12.

sb0021 4 180 mtib1021 /közönségszolgálat!/  
időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:  
-----

délután erőteljesebben megnövekszik a gomolyfelhőzet, és futó zápor, zivatar is kialakulhat. a gyenge szél legfeljebb zivatar idején élénkül meg. a késő esti hőmérséklet 18, a hétfő hajnali hőmérséklet 12 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 355 cm, a víz hőmérséklete 13 fok.  
/mti/

gg/rj sr  
13.55 120585 0455

--

sb0022 4 170 mtib1022

országos kirakodóvásár szegeden.

1985 május 12 - vasárnap szegeden a kiskundorozsmai városrészben országos kirakodóvásárt tartottak. mintegy huszonötezer eladó és vevő kereste fel a hatalmas negyvenezer négyzetméteres teret. a környéken alig találtak parkirozó helyet a későn érkező autósok. a vásárban hamar gazdára találtak a régi öreg faliórák, a rézmozsarak, a régi petroleumlámpák, a kiskerti szerszámok. keresettek voltak a hordókészítők, a szijgyártók, a bőrdíszművesek termékei is. a használt ruhaneműk, butorok, háztartási eszközök iránt az eladók szerint csekély volt az érdeklődés./mti/

dén/d rj sr

14.03 120585 0628

--

bel

- 17 -

1985.05.12.

sb0023 4 160 mtib1023

székely bertalan emlékünnepség

1985. május 12. - a százötven évvel ezelőtt született székely bertalanra, a magyar romantikus és történelmi festészet egyik legjelentősebb alakjára emlékeztek vasárnap debrecenben, a déri muzeumban megrendezett ünnepségen. a muzeum sok rajzát őrzi a kiváló művészek, náluk van/petőfi sándor szeptember végén és tündérialom című verseinek illusztrációja is. a déri muzeumban található a bucsu című olajkép, valamint a zrinyi kirohanása című festmény. székely bertalan egyébként izsó miklós és a debreceni származású telepí károly révén is kapcsolatban állt civis várossal: az országos magyar képzőművészeti társulat képviselőjében részt vett 1871. október 22-én a csokonai-szobor avatásán. *Például*

az ünnepségen bakó zsuzsa, a magyar nemzeti galéria művészettörténésze méltatta székely bertalan munkásságát. /mti/

szü/éva rj sr

14.08 120585 0874

--

sb0024 4 160 mtib1024

finn grafikusok kiállítása debrecenben

1985. május 12. - vasárnap a debreceni déri muzeumban kiállítás nyílt a közép-finnországbeli jva:skyla:i egyetemi városból érkezett finn grafikákból. a debrecen testvérvárosában alkotó tizenöt művész hatvannégy alkotását június 16-ig tekinthetik meg az érdeklődők. a műveken túl a kiállítás megnyitásán két fiatal finn művész, olli vuksaari és jyrki markkannen is részt vett. /mti/

szü/éva rj sr

14.14 120585 0453

U

--

sb0025 4 150 mtib1025

## mezőgazdasági munkák a hétvégén /1. rész/

1985. május 12. - ezen a hétvégén az ország mezőgazdasági nagyüzemeinek többségében befejeződött a kukorica vetése, sokfelé földbe került a napraforgó és a cukorrépa, s a zöldségfélék palántázásával is jól haladtak. a munkát szombaton még több helyen hátráltatta az eső, de a vasárnap - a fagyoszentek első napján - beköszöntő meleg, napfényes idő kedvezett a földeken dolgozóknak.

csongrád megyében a tervezett hatvanezer hektár fővetésű kukoricából és tizenötezer hektárnyi silókukoricából már csak néhány olyan kisebb területen maradt a jövő hét elejére a vetés, ahol az elmúlt napok esőzései miatt a kötött fekete földeken megállt a víz, s a talaj felszikkadásáig várni kényszerülnek a termelők. az elmúlt napokban hullott bőséges csapadék hatására szépen diszelnek az őszi kalászosok táblái, több mint tízezer hektáron kikelt már a napraforgó, makó környékén zöldell a magról vetett hagyma. szeged környékén vasárnap a kistermelők megkezdték a fűszerpaprika palántáinak ültetését és a lucerna termésének első kaszálását.

békés megyében a hétvégi határszemléket követően a szakemberek elmondták: a korábban földbe került kukorica szépen sorol, a baj csupán az, hogy a hideg tavasz miatt a növények „sárgaságban”, szenvednek, éppen ezért elkelne már a hosszabban tartó napsütés. a gazdaságok a tervezettnél nagyobb területen juttatták magágyba a takarmánykukoricát, vasárnapra befejezve e fontos takarmánynövény vetését.

a bodroglóközben vasárnapig a tervezett vetésterület mintegy 90 százaléka került földbe a tavasziak magja. a gazdaságok befejezték a tavaszi árpa, a napraforgó, a cukorrépa és más aprómagvak vetését, a burgonya ültetését. már földbe került a szántóföldi termesztésű zöldségfélék vetőmagja, s kisebb területeken a palántaféleségeket is elültették. a térség több gazdaságában a belvíz, illetve a lágy, vizes talaj még mindig akadályozza a munkákat.

az ország legnagyobb közös gazdaságában, a nádudvari vörös csillag tsz-ben csaknem 4000 hektáron vetették el a tavasziak magját. e munka végeztével azonnal hozzákezdtek a lucerna vágásához.

biztató képet mutat a bács-kiskun megyei határ: kéthetes késéssel ugyan, de már hányja kalászát a rozs, s a kukorica is szépen kel. a még szabad szántóföldeket rövid tenyészidejű silókukoricával vetik be, s a fagyok kártételei miatt néhány helyen a kukorica újravetésével is próbálkoznak. a talaj nedvességét kihasználva már mindenütt palántáznak is: bács-kiskunban az idén 17 ezer hektáron foglalkoznak ipari és friss fogyasztásra szánt zöldségfélék termesztésével. /folyt.köv./ fr/rj

14.27 120585 2632

M

--

sb0026 4 150 mtib1026

## megkezdődtek a munkák ... /2. rész/

a győr-sopron megyei földeken is szépen kel a több mint 50 ezer hektáron földbe juttatott kukorica és a hét végén befejezték a napraforgó vetését. a rábaközi, szigetközi, hanság-vidéki földeket májusban átlagosan mintegy 50 mm-nyi csapadék öntözte, de még mindig elkelne egy kis eső, mert a jelentős csapadék ellenére is több helyen öntözni kell a lucernásokat és a gyepeket. vasárnap teljes műszak volt a lucernásokban is, ahol az első kaszálást végezték. az ország legnagyobb szántóterületű gazdaságában a lajtahansági állami tangazdaságban 2300 hektáron kell ezt a munkát elvégezni. a termés nagy részéből értékes takarmánylisztet készítenek, amiből többszáz tonnát exportálnak.

a korábbi kedvezőtlen időjárás okozta lemaradás pótlásáért munkálkodtak szombaton és vasárnap hajnaltól napestig vas megye mezőgazdasági nagyüzemeiben. a legfontosabb munka, a vetés négyötödével a hét végére végeztek a tsz-ek, állami gazdaságok. befejeződött a borsó, a tavaszi árpa, a zab, a lucerna, a szója vetése és a burgonya ültetése. a kukorica magjának földbe juttatását késlelteti, hogy nedves a föld, csupán körmend és sárvár környékén tudták ezt a munkát bevégezni.

a jól szervezett munkának köszönhetően a gyakori rossz időjárás ellenére somogyban is földbe került már 73 ezer hektárnyi szemeskukorica és 13 ezer hektárnyi silókukorica magja. a májusi csapadék és a fokozatos felmelegedés hatására erőteljes fejlődésnek indultak az őszi kalászosok, szépen zöldell a határban az árpa és a zab is, kikelt a borsó, a burgonya és már sorol a cukorrépa.

a hét végén serény munka folyt a kertészetekben és a kiskertekben, háztáji gazdaságokban is. a fóliasátrak alatt virágozik a paprika, és a győr-soproni gazdaságokban is megkezdték a szabadföldi paradicsompalántázását. a tiszamaros szögletében mintegy 100 ezer fejessalátát szedtek fel a termelők. a csongrád megyében vasárnap szedett karalábét, káposztát, salátát, paprikát hétfőn már a budapesti piacokon árulják. nem pihentek a fejér megyei kiskert tulajdonosok sem, többezren dolgoztak a települések szélén meghúzódó hobbikertekben, a szakcsoportok, kertbarát körök művelte parcellákon. a nyári meleg, s a talaj jó munkálhatóságát kihasználva megkezdték a késői ültetésű palánták kitelepítését, az ágyások rendezését és a gyomok irtását. /mti/

dáv/László/dén/bty/bas/szü/cser/kre/káp/fr/rj sr  
14.31 120585 2410

M

--

bel

- 20 -

1985.05.12.

sb0027 4 160 mtib1027

emlékmű a magyar őskorkutatás megalapítójának

1985. május 12. - vasárnap befejeződött a nemzetközi ősrégészeti konferencia, amelyet a magyar tudományos akadémia régészeti intézete és a szekszárdi béni balogh ádám muzeum rendezett szekszárdon és tengelicén. a négynapos tanácskozás előadásait megjelenteti a szekszárdi muzeum.

a konferencia résztvevőinek - 10 ország 70 őskorkutatójának - jelenlétében avatták fel wosinsky mór emlékművét. a tolnai származású régész elsőként tárta fel a neolitikus /ujkőkori/ ember lakóhelyének és sírjainak maradványait a tolna megyei lengyel mellett, éppen 100 évvel ezelőtt.

a lengyeli sáncon - öt-hatezer éves, nagy kiterjedésű földvár magaslatán - helyezték el a fehér márványból faragott emlékművet, amelyen a tudós szekszárdi régész bronz dombormű-portréja látható. avató beszédében bökönyi sándor, az mta régészeti intézetének igazgatója méltatta wosinsky mór munkásságát, kiemelve, hogy a régész „lengyeli kultúra”, néven világszerte ismertté vált ásatásaival megteremtette a magyar őskorkutatás alapjait. /mti/

gem/rj sr  
14.47 120585 1092

--

sb0028 4 160 mtib1028

raszler károly kiállítása esztergomban

1985. május 12. - raszler károly kossuth-dijas grafikusművész munkáiból nyitottak meg vasárnap kiállítást az esztergomi keresztény muzeumban. a tárlaton a művész 130 alkotása, köztük a kubában és olaszországban készített tájképsorozatok, grafikák, rézkarcok és tollrajzok láthatók július végéig. /mti/

ráb/rj st  
15.34 120585 0367

17

--

bel

- 21 -

1985.05.12.

sb0029 4 160 mtib1029 /felhasználható 17 órától!/  
nemzetiségi óvodai napok esztergomban

1985. május 12. - komárom megyei német és szlovák nemzetiségi együttesek rendeztek vasárnap bemutatót az esztergomi városi művelődési központban. ezzel a műsorral nyitották meg az országos nemzetiségi óvodai napokat.

a program hétfőn tanácskozással folytatódik. százharminc résztvevő, köztük valamennyi hazai nemzetiségi óvodából érkezett pedagógusok, óvónőképző intézetek tanárai és a nemzetiségi szövetségek oktatási titkárai megvitatják a nemzetiségi óvodai nyelvtanítás helyzetét és feladatait. az 1981-ben kezdődött és a nemrég zárult nemzetiségi óvodai kísérleti program tapasztalatait. a keddi zárónapon a résztvevők anyanyelvi bemutató foglalkozásokat hallgatnak meg a komárom megyei községek nemzetiségi óvodáiban. /mti/

ráb/rj st  
15.39 120585 0799

--

sb0030 4 150 mtib1030

ábrahám kálmán hazaérkezett <sup>(ausztriából)</sup>

1985. május 12. - ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke vasárnap hazaérkezett ausztriából, ahol részt vett a klagenfurtban megrendezett nemzetközi környezetvédelmi tanácskozáson.

az osztrák kormányzati szervek által rendezett eszmecsere a környezetvédelem hatékonyságával, a környezetgazdaság egyes kérdéseivel, valamint a környezetvédelem nemzetközi feladataival és társadalmi, tudományos, kulturális összefüggéseivel foglalkoztak a résztvevők. ábrahám kálmán a környezetvédelem alapelveiről és annak társadalmi vonatkozásairól tartott előadást. /mti/

bi/il sl rj sr  
16.24 120585 0678

17

--

sb0031 4 150 mtib1032

## vit-majálisok

1985. május 12. - a közelgő moszkvai világifjúsági és diáktalálkozó előkészületeként az országban több helyütt rendeztek vasárnap vit-majálisokat.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem rendezvényén nyolcvan hazai és külföldi diákcsoport vett részt, a népek barátsága sétányon pavilonokban, színpadokon mutatták be hazájuk életét, népviseleteit, szokásait. a majális résztvevőit változatos műsor szórakoztatta: helybeli, valamint kubai, görög, jugoszláv és bolgár együttesek léptek fel. az egyetem épületében a kelet-magyarországi békeklubok tagjai tartottak találkozót, bemutatták a tavasszal meghirdetett békedal-pályázat dalait.

szolnokon véget ért a kétnapos vit-majális, amelyet a megyei művelődési és ifjúsági központban és környékén rendeztek. bemutatót tartottak a népi mesterségek művelői; zenekarok, színjátszókörök, paródisták és kaszkadőrök szórakoztatták a résztvevőket. a legkisebbeknek is színes programokat szerveztek: léggömbfestéssel, gyöngyfüzéssel, gyermekjátékok és bábuk készítésével foglalatostkodhattak.

a csongrád megyei mini vit-et hódmezővásárhelyen rendezték meg. nyolc helyszínen mintegy harminc kulturális és sportprogram várta a vendégeket: az ifjúsági házban a régi vit-ek résztvevőitől gyűjtött emléktárgyakból rendeztek kiállítást, az ifjúsági klubokban egész nap szólt a muzsika, s a régi világifjúsági találkozókról vetítették a filmeket. az ugynevezett vit-vágtán 800 csongrád megyei fiatal vett részt, kulturális ismereteikről, s a művészetekben való jártasságukról adtak számot, és játékos sportvetélkedőkön is összemérték ügyességüket. /mti/

mg-lász-szü-dén/gg rj st  
17.21 120585 1656

4

--

sb0032 4 150 mtib1033

## élénk turistaforgalom a hét végén /1. rész/

1985. május 12.- az idei első nyáriasan meleg vasárnap a fővárosban az emberek tizezreit vonzotta a szabadba. benépesültek a városi parkok, a budai hegyek, s több tizezren keresték fel a strandokat is. a libegő zugligeti végállomásán nyitástól zárásig nagy volt a forgalom, mintegy ötezren vették igénybe ezt a kellemes utazási lehetőséget a jános-hegyre. a strandok közül a palatinus volt a legnépesebb, négyezeröttszázan váltottak jegyet, akár csak egy átlagos kánikulai hétköznapon. a bkv telkes járatain főként szombaton utaztak sokan diósd, törökbálint, nagykovácsi és solymár környéki kiskertjükbe, vasárnap már ülőhely is jutott az utasoknak. annál nagyobb volt a zsúfoltság a késő délutáni órákban visszafelé induló járatokon. a bkv kishajói is sok utast vonzottak, bár sem az átkelő, sem pedig a félóránként induló vonaljáratok nem voltak teljesen kihasználva. az állatkert, a vidám park, a margitsziget sétányai szintén kellemes szórakozási lehetőséget nyújtottak, mindenütt egyre több a külföldi turista, akik ismerkednek a főváros látnivalóival.

bár még csak az előidényben vagyunk, megszorodtak a vendégek az üdülőkörzetekben is. hazai és külföldi turisták, kirándulók sokaságát vonzotta a balaton déli partjára a meleg időjárás, a siófoki szállodasoron csaknem telt ház volt az európa, a hungária és a lidó szállodában. főként nyugatnémet turisták élvezték a májusi fagyosszentek első, egyáltalán nem fagyos napján a napfényben fürdő magyar tengert. sokan szörföztek, vizibicikliztek, s a déli órákban 13 fokra felmelegedett vízben jónéhány bátor vendég meg is fürdött. a balaton északi partján is benépesült az üdülőházak mintegy kétharmada. a szakszervezeti és vállalati üdülőkben, amelyekben már körülbelül harmincezren tartózkodnak, vasárnap tartották az első turnust megillető vendégköszöntőt és az ismerkedési esteket. felújítás után a hétvégén nyitották meg a balatonfüredi marina szállót, ahol főként osztrák, német és francia vendégeket fogadtak. a felmelegedés a kempingekbe csalogatott számos sátorozó turistát is. mind az északi, mind a déli parton sokan keresték fel a tókönyvéki látnivalókat, köztük a szántópusztai szabadtéri műemlékmajort, a tihanyi barokk szoborkiállítást, s veszprémben az egyháztörténelmi múzeumot, amelyet nemrégiben nyitottak meg. /folyt.köv./ mg rj

17.36 120585 2366

4

--

bel

- 24 -

1985.05.12.

sb0033 4 150 mtib1034

élénk turistaforgalom a hét végén /2. rész/

megjelentek az első strandvendégek a velencei tónál is, igaz, még csak nyárfürdőzéssel töltötték az időt. a tóparti üdülőtelepek, idegenforgalmi létesítmények még nincsenek egészen felkészülve a vendégek fogadására, a strandokon festik az öltözőket, most teszik rendbe a gyepszőnyeget. sok kirándulót vonzott a velencei tó környéki hegyvidék, több természetjáró szakosztály is szervezett kirándulásokat erre a vidékre.

pannonhalmán több mint háromezren fordultak meg szombaton és vasárnap, mintegy negyven autóbusz szállította a hazai és külföldi kirándulókat. az ezeréves vár, az ősi épületeket körülvevő arborétum tavaszi pompában fogadta a vendégeket. sopronban, a fertő tó partján, valamint győrött és a szigetközben is élénk volt a turistaforgalom, a vízpartokat benépesítették a horgászok, az erdőket pedig az ibolya- és gyöngyvirágszedők. sopronnál és hegyeshalomnál megerősítették az utlevél- és vámkezelő szolgálatot, mert a hét végén is több tízezer külföldi érkezett ezekre a határállomásokra.

az alföld népszerű kirándulóhelyei közül nagy forgalom volt bugacpusztán: a ritka természeti érdekességeket a két nap alatt három külföldi csoport és nagyon sok hazai vendég kereste fel. a turisták igénybe vehették a kecskeméti átrakó pályaudvarról indított nosztalgia-vonatot is; a gőzmozdony vontatta szerelvényeken az egykori vasutas egyenruhába öltözött masinisták, kalauzok teljesítették szolgálatot. /mti/

mg-cser-dáv-szé-káp/gg rj st  
17.39 120585 1518

--

bel

- 25 -

1985.05.12.

sb0034 4 130 mtib1035 /közönségzolgálat/

időjárásjelentés

1985. május 12. -  
előrejelzés az ország területére hétfő estig:

időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, szórványos zápor, zivatar várható. a déli szél a dunántúlon megélénkül. a hőmérséklet csúcserőteke 25 fok körül alakul. /mti/ rj st  
17.50 120585 0330

--

sb0035 4 160 mtib1036

táncverseny a budapest kongresszusi központban

1985. május 12. - vasárnap a budapest kongresszusi központban befejeződött a kétnapos nemzetközi táncverseny, amelyen hazánkkal együtt 11 ország 21 táncospárja mérte össze tudását. a közönség szombaton a klasszikus táncokban, keringőkben, tangókban, vasárnap pedig temperamentumos latinamerikai táncokban gyönyörködhetett, ezen kívül akrobatikus rock and rollt is láthatott.

az első versenynapon - a klasszikus kategóriában - nszk-beli táncospár lett az első, a rock and rollban pedig magyarok vitték el a pálmát. vasárnap - a latinamerikai táncok bemutatóján - szintén nszk-beli versenyzők szereztek meg az első helyet, a magyarok negyedik lettek.

a táncverseny vasárnap este nemzetközi gálesttel fejeződött be.  
/mti/

mg/rj st  
19.37 120585 0805

--

sb0036 4 180 mtib1038

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1985. május 12. -

sb0001 egyetemi-főiskolai felvételik  
 sb0002 közművelődési inf.központ  
 sb0003 keszthelyi nyár,85  
 sb0004 új olajmező ruzsán  
 sb0005 a kongresszusi munkaverseny  
 sb0006 bérelt gépek a minőség javításéret  
 sb0007 számítógépgyártó üzem a tsz-be  
 sb0008 háztáji halastavak  
 sb0009 szedik a földiepret  
 sb0010 törpefa kiállítás  
 sb0011 forgalmi változás  
 sb0012 májusi ködpaplan  
 sb0013 befejeződött a munkás-dalostalálkozó  
 sb0014 régi pécsi muzsika  
 sb0015 nárcisz, gyöngyvirág szőnyeg  
 sb0016 süllők és keszegek - pusztulása  
 sb0017 aszály és belviz a középtiszavidéken  
 sb0018 koszoruzási ünnepség rákoskeresztúron  
 sb0019 szövetkezeti dolgozók béketalálkozója  
 sb0020 időjárásjelentés /1.rész/  
 sb0021 időjárásjelentés /2.rész/  
 sb0022 országos kirakodóvásár szegeden  
 sb0023 székely bertalan emlékűnnepség  
 sb0024 finn grafikusok kiállítása debrecenben  
 sb0025 mezőgazdasági munkák a hét végén /1.rész/  
 sb0026 mezőgazdasági munkák.../2.rész/  
 sb0027 emlékmű a magyar őskorkutatásról  
 sb0028 rászler károly kiállítása  
 sb0029 nemzetiségi óvodai napok...  
 sb0030 ábrahám kálmán hazaérkezett ausztriából  
 sb0031 vit-majálisok  
 sb0032 élénk turistaforgalom../1. rész/  
 sb0033 élénk turistaforgalom../2. rész/  
 sb0034 időjárásjelentés  
 sb0035 táncverseny a bkk-ben  
 sb0036 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: Kovács György  
 szerkesztette: Stuber Sándor, Kis Tamás /mti/ rj  
 19.41 120585 1468

97

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
**Belföldi hírek**

budapest, 1985. május 13.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

energiaracionalizálási beruházások /1. rész/

1985. május 13. - a népgazdaság energiagazdálkodási programjához igazodva a vállalatok és más gazdálkodó szervezetek a tervidőszak eddigi szakaszában több mint 2.900 energiaraacionalizálási beruházási javaslatot dolgoztak ki, amelyeknek költsége meghaladja a 45 milliárd forintot. a saját forrásokat kiegészítő állami támogatás és egyéb kedvezmények elnyerésére bonyult pályaművekből eddig 1.650 beruházás, összesen 24.5 milliárd forint értékű fejlesztés finanszírozására kötöttek szerződést a bankokkal. ebből az idén mintegy 4,5 milliárd forintot költenek az energiamegtakarítás feltételeit javító létesítményekre. az idén befejeződő energiaraacionalizálási beruházások költsége - az előző évek ráfordításaival együtt - megközelíti a tízmilliárd forintot.

a rábatext győri textilipari vállalatnál hamarosan végeznek a szereléssel és megkezdik a próbaüzemeltetést azokkal a gőzmotor-generátorokkal, amelyek évente mintegy négyezer megawattóra villamos-energiát állítanak elő. a megtakarítás lényege az, hogy a gyár rendelkezésére álló nagy nyomású gőzt áramtermelési munkára fogják, mielőtt a lényegesen kisebb nyomást igénylő textilipari berendezésekhez vezetnék. a győr-sopron megyei energetikai szakemberek a kedvező tapasztalatok alapján megvizsgálják, hogy mely további üzemekben hasznosíthatják áramtermelésre a gőznyomás csökkentésével eddig veszendőbe ment, ugynevezett expanziós energiát.